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Exercicios

1. Seja P um poligono simples de n lados. Uma diagonal de P é um seg-
mento de reta que liga dois vértices de P e esté inteiramente contido
em P. A triangulagdo de um poligono P é a sua decomposi¢do em
tridngulos por um conjunto maximal de diagonais que nao se intercep-
tam. Em geral, triangulacoes nao sao unicas. Prove por indugao forte
a seguinte afirmagcao:

Teorema 1: Todo poligono simples admite uma triangulacao.

2. Prove por inducao forte a seguinte afirmacao:
Teorema 2: O numero de tridngulos de qualquer triangulacao de um
poligono de n lados é n — 2.

3. Prove ou disprove cada uma das afirmacoes abaixo:

a) Se f(n) € O(g(n)) entdo g(n) € O(f(n))

b) Se f(n) € O(g(n)) entdo g(n) € Q(f(n))
c) Se f(n) € O(g(n)) e g(n) € O(f(n)) entdo f(n) € O(g(n))
d) Se f(n) € O(g(n)) e g(n) ¢ O(f(n)) entdo f(n) € o(g(n))
e) Se f(n) € o(g(n)) entéo f(n) € O(g(n))
f) Se f(n) € O(g(n)) entao f(n) € o(g(n))
g) o(f(n)) Nw(f(n)) #
Dicas
e O(g(n)) ={f(n) :3c¢>0,3n9 > 0|0 < f(n) <cg(n),¥Yn > no}
e Qg(n)) ={f(n):3c>0,3ng > 0|0 <cg(n) < f(n),Yn > no}
e O(g(n)) = {f(n) : ey > 0,3c2 > 0,3In9 > 0] 0 < 1g9(n) < f(n) <
c29(n),Vn > no}
e o(g(n)) ={f(n) :Yc>0,3Ing > 0|0 < f(n) < cg(n),Vn > ny}



e f(n) € w(g(n)) se e somente se g(n) € o(f(n)).



